

娱乐·资讯

B₁

2017.9.22 星期五 编辑 郑绪旻 校对 吴怡蒙 E-mail: zxm@pdsxww.com

“地下四层的房租非常便宜,但我还是选择了地下二层,因为我比较喜欢住高层。”
“5·20那天,我计划向喜欢的女生表白,但是等我想起来的时候,已经是5月22日的早晨了。我买了一束花去找她,我说‘我喜欢你’。她说,‘你是不是以为我不知道今天是5月22日?’当时我心都凉了,满脑子想的都是 $5 \times 16 + 16 + 2 \times 16 + 2 = 1280 + 32 + 2 = 1314$ ——522是16进制的1314,今天是黑客情人节!然后,我扔下花,转身就跑了。因为,那一刻我突然觉得她根本配不上我这么聪明的男人。”

由《吐槽大会》原班人马打造的《脱口秀大会》自8月在腾讯视频播出以来,五期节目点击量已经突破6.4亿;节目所推出的“不瘦十斤不换头像”“夫妻过成兄弟”“凭实力单身”等段子流行一时,“小眼肌肉男”Rock、“犀利主妇”思文、“黑客小哥”韦若琛等脱口秀新秀们也正在被观众所认识。



张绍刚

李诞

池子

脱口秀玩家

为何多学理工科?

脱口秀为何能让它估值12亿?

“完全没有想到‘5·20’这个段子会火,”韦若琛在接受采访时说,“这是我原创的,但之后思文老师和节目组编剧都有帮忙修改,他们在前面加了一些前提,让这个段子的逻辑更完整了。”韦若琛是在《脱口秀大会》诞生的“网红”选手,他目前还是西安科技大学的一名学生。

《脱口秀大会》的制作公司笑果文化是国内喜剧脱口秀领域的“老司机”。2012年,公司创始人叶烽和贺晓曦为东方卫视打造了国内第一档美式脱口秀《今晚80后脱口秀》,首次以几百元一条的价格收集段子,此举改变了中国脱口秀地下发展的命运,还让李诞、王建国、池子、史炎、程璐、王思文等脱口秀爱好者逐渐“浮出水面”。

去年,这家公司又制作了美式喜剧综艺秀《今夜百乐门》,网

综《吐槽大会》等,其中最火的当数《吐槽大会》。借此节目,笑果文化接连获得华人文化等近2亿元风险投资,估值达到了12亿人民币。

脱口秀演员为何多学理工科?

什么样的人适合说脱口秀?贺晓曦列出了三个条件:“第一,你看世界的角度要有奇怪的逻辑,所以大量的脱口秀演员是理工科出身,像西安科技大学的IT男韦若琛、主修生物化学的史文、毕业于西安电子科技大学通信工程专业的‘犀利主妇’思文等;第二,你必须喜欢观察,并且能把它准确地表达出来;第三,你要有足够喜剧的精神,你认同这个世界是不完美的,认同自己是不完美的,你可以被嘲笑,也可以嘲笑自己。”

脱口秀演员必须要在自己身上找到槽点。例如池子的槽点就是没有上过大学,没有文化;李诞

的槽点是滞销书作家,眼睛小,经常被王建国揍;王建国就是那个脾气暴躁的东北胖子。“脱口秀的核心其实是自我表达,就是把自己内心最有趣的那部分表达出来。你能有多大成就,取决于你跟观众之间有多少连通感。就像黑客小哥韦若琛,他有他的一套奇怪的逻辑,他只是讲他对世界的观察,你就会觉得这个东西是打动你的。”提起韦若琛,贺晓曦认为他已经有了属于自己的“标签”。

脱口秀爱好者为何多是兼职?

在贺晓曦看来,脱口秀爱好者多为兼职,收入是原因之一。到目前为止,很多脱口秀爱好者仅通过商演无法取得体面的薪资,他们大多选择兼职,而无法成为专职的脱口秀演员。

另一个原因则是脱口秀本身的门槛。“喜剧很要命的一点是,它对你的创作要求很高。比如写

歌,我只写三首歌,每到一个地方,都可以唱这三首歌。但是你如果每到一个地方就讲相同的三个段子,观众肯定会骂你——我必须要有两个小时到三个小时内容的储备,才敢去做15分钟的表演。一个人攒两个小时的段子,按照美国的节奏,需要台下练三五年时间,非常难。”贺晓曦说。

时间不够,只能“催熟”。贺晓曦介绍,《脱口秀大会》的段子手们每天痛苦得要死,“所有人都要自己准备稿子,每期节目都有严格的淘汰机制,要经过三轮读稿会,才会选出最后登台的选手。除了会写,还必须能说好。”主持人张绍刚直言,录《脱口秀大会》的过程非常紧张:“讲段子的时候,选手可能觉得是爆点,但他讲完了发现台下鸦雀无声,那就会是一场灾难。脱口秀节目没法重来一遍,这种灾难是不可挽回的。”

(祖薇)

岳云鹏自黑脸大要瘦脸针

网友:你需要打一桶



本报讯 昨天下午,岳云鹏在微博晒出了一张自己的漫画形象:大大的脑袋、肉肉的脸,加上颇具喜感的表情,看上去十分憨厚可爱。但看到脸如此大的“自己”,岳云鹏还是忍不住配文开玩笑道:“我要打瘦脸针,必须打。”

网友们纷纷调侃岳云鹏的“大脸”:“你这一针不够吧,至少要一桶”“明年玻尿酸要大涨了”。 (懿娟)

导读

中超末段或推出视频助理裁判

[B5]

西甲: C罗复出 皇马主场被绝杀

[B4]

中秋节怎么过更高级? 打个“飞的”云上赏月!

[B2]

坐实恋情? 赵丽颖疑似夜宿冯绍峰家

[B8]